

# 一汽丰田千万辆达产

## 新能源赛道加速奔跑

11月28日,主题为“千万有你·丰景同行”的第1000万辆汽车下线纪念活动在一汽丰田新能源工厂举行。即便受到疫情等复杂因素影响,风雨中迎难而上的一汽丰田迎来了第1000万辆汽车的下线,在国内丰田合资企业中率先晋级千万阵营。值得注意的是,这第1000万辆汽车是一款丰田全新bZ品牌在中国导入的首款新能源汽车bZ4X,这款车由一汽丰田精心打造、在新近落成投产的新能源工厂下线。

此番新落成的新能源工厂是一汽丰田的第5个整车生产厂,坐落于天津市滨海新区中新生态城,是丰田e-TNGA架构下全新建成的工厂,搭载了丰田最新的BEV平台,主攻新能源领域,年生产能力为20万辆,这将为一汽丰田迈进年产百万阵营注入新的力量。在这样的新能源工厂诞生的首款车辆SUV bZ4X,丰田首次采用的e-Axle超级驱动,提升了车内空间,



增加了BEV蓄电池空间,车辆CLTC工况下续航里程最大可达615km,最低能量消耗量仅为每百公里11.6度电(kwh),

“千万辆达产”“全新EV工厂

落成”“丰田全新BEV平台”“首款bZ品牌bZ4X量产”四喜临门释放的信号,可以感受到新能源新赛道新征程,一汽丰田已经准备好了。

城市晚报全媒体记者 张大为

### 向家暴说“不”

## 长春二道法院签发人身安全保护令

近日,长春市二道区人民法院受理一起人身安全保护令案件。申请人郭某称,其丈夫李某多次对其进行殴打、辱骂。郭某与李某分居后,李某仍对其辱骂、威胁、骚扰,并试图限制郭某人身自由。为避免更恶性的后果发生,郭某向法院申请签发人身安全保护令,请求:禁止李某殴打、威胁郭某;禁止李某骚扰、跟踪、接触郭某。

承办法官曲宏图受理该案件后,迅速与申请人郭某及其委托律师、被申请人李某以及郭某与李某的儿子李某某联系,了解情况。在得知李某某不愿意面对其家暴的父亲后,为避免矛盾升级,防止李某某身心受到伤害,法官选择分别对被申请人李某、其儿子李某某进行询问,制作笔录,并在询问被申请人李某时,严厉批评、耐心劝说。法官结合相关证据认为郭某

的申请符合人身安全保护令的法定条件,依法签发人身安全保护令,作出裁定:禁止李某对郭某实施家庭暴力;禁止李某骚扰、跟踪、接触郭某。李某表示,已经认识到自己的错误,今后一定改正。

家庭暴力是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。2016年3月1日,《中华人民共和国反家庭暴力法》正式施行。2021年实施的《中华人民共和国民法典》也将禁止家庭暴力作为婚姻家庭的禁止性规定明确写入法典。2022年8月1日,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行。人身安全保护令是《中华人民共和国反家庭暴力法》创设的重要制度,可以有效预防和制止家庭暴

力的发生或者再次发生。司法解释进一步解决了保护令在实践中申请、举证、认定、执行等环节的难题,及时保护家庭暴力受害人的合法权益。

在面临家庭暴力时,“人身安全保护令”是家暴受害者的“护身符”,受害者一方面要敢于维护自身权利,合理利用法律武器,依照《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十三条、第二十七条的规定,向人民法院申请人身安全保护令,勇敢向家暴说“不”。另一方面也要善于维护自身合法权益,在遭到家暴后及时报警,留存好证人证言、医院诊断证明、报警接待记录、视听资料等证据,才能让办案法官能够更加快速、顺利地认定家暴行为,从而及时发出人身安全保护令,更好地对申请人给予保护。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 老人深山摔倒 民警及时救援

“谢谢你们啦!不然我父亲可太危险了。”11月27日,白山边境管理支队临城边境派出所民警及时救助一名摔倒老人。

当日中午天空正飘着雪花,民警接到群众报警称:在葫芦砬村后山上有一老人躺在草丛里,对其呼喊也没有反应。民警立即赶往现场,发现老人身体被冻得无法动弹、神志也不清楚,为避免老人受到二次伤害,民警小心将老人扶坐起来,找来毛毯给老人披上并拨打120急救电话,随后民警协助医护人员将老人送往医院。

经了解,老人今年66岁,在回家途中不慎摔倒,后被村民发现后报警,目前老人已脱离危险。民警还通过多方渠道联系到了老人女儿,其女儿对民警们的救助表示衷心的感谢,派出所民警的暖心行为也获得辖区村民的一致好评。

**警方提醒:**雪天山路难走,如果发生意外一定第一时间报警求助;若发现有人摔倒,也要第一时间报警,寻求警方帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闯



民警及时帮助老人送医 警方供图

## 吉林外国语大学学生荣获中国古典诗诵读活动优秀作品奖

近日,由北京语言文字工作协会、国家语言文字推广基地主办,吉林省朗诵艺术学会协办的“冰雪冬奥”中国古典诗诵读活动公布结果。在教师刘婷婷、郭亮的指导下,吉林外国语大学国际艺术学院播音与主持艺术专业的陈亘宇、黄晨悦等19名同学荣获“优秀作品奖”。

据悉,吉林外国语大学播音与主持艺术专业自2018

年创建以来,适应传媒业快速发展的需要,充分发挥外语高校优势,不断进行国际化人才培养模式的探索与改革,采取“专业+外语”“学校+企业”“教赛融合”的培养模式,形成了自身的专业特色。专业成立至今,在省级以上专业展赛中的获奖学生达152人次;2021年9月,被评为校级“一流本科专业”建设点。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春警方打掉一“电诈”团伙 71人被抓

近日,长春市公安局南关分局经缜密侦查,打掉一电信网络诈骗团伙,抓获团伙成员71人,涉案资金420余万元。

5月10日,民警在日常走访摸排时,发现南关区一写字楼中某公司工作人员疑似参与电信网络诈骗。分局联合作战指挥中心研判分析,与深化“净网2022”专项行动同步推进,经20多天缜密侦查,确定该公司系团伙作案、利用话术手段实施诈骗犯罪。

6月1日,南关分局联合清明、南岭、民康路等三个派出所共60名警力,兵分两路对位于长春市南关区和绿园区两个写字楼的窝点同时行动,打掉以张某、姜某为首的电信网络诈骗团伙,抓获团伙成员71人。

经查,该团伙利用某短视频APP发布广告链接获取目标客户手机号码,以添加微信、拨打电话等手段与客户建立联系,以“0基础开网店、一次性收费包教包赚”等口号吸引客户,虚构其公司有资深电商老师、成功电商学员、获得多项荣誉,利用某电商平台,诱导客户购买价值388元的“电商培训课程”,再以购买货源软件、可提升店铺网络客流量等理由不断向客户索取更多费用。面对众多投诉客户,该公司靠不理睬、拖延等消耗客户的耐心,直至客户放弃投诉。

目前,该团伙成员中66人被依法采取刑事强制措施,5人被教育训诫。案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春警方抓获一名潜逃13年命案逃犯

11月25日,长春市公安局朝阳区分局刑警大队在刑警支队的有力指导下,长久路派出所的大力配合下,通过快速研判,合成作战,成功抓获一名潜逃13年命案逃犯裴某。

2009年5月17日17时许,被害人李某在自己的出租屋内被人杀害,经工作,确定犯罪嫌疑人裴某有重大嫌疑,并将其上网进行缉捕。近日,朝阳区分局接到裴某

藏匿在某地的线索,对此线索,分局领导高度重视,抽调刑警大队、长久路派出所精干警力,组成追逃攻坚专班,于11月25日,在广东省成功将裴某抓获。

经审讯,裴某对其2009年5月17日在朝阳区某出租屋内杀人抢劫的犯罪事实供认不讳。目前,裴某已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警执勤时捡到钱包 及时归还获赞

长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所时刻牢记为民服务宗旨,紧紧聚焦群众身边的急事难事,积极行动,主动作为,不断提升服务群众能力。近日,孟家桥派出所民警巡逻途中捡到钱包并顺利归还失主,受到失主的称赞和感谢。

11月25日,孟家桥派出所民警王琦、孙立鑫在辖区进行日常巡防工作,当巡逻至万达公寓附近时,发现在地面上有一钱包。为尽快找到失主,民警第一时间对包内物品进行了清点,包内装有身份证、医保卡、银行卡等重要证件及现金若干。考虑

到钱包内的证件十分重要,不慎丢失一定非常着急,民警立即将证件信息传回派出所,值班民警通过信息研判第一时间联系到失主张某。

接到民警的电话后,张某非常激动和高兴,与民警王琦、孙立鑫相约孟家桥派出所领取遗失钱包。半小时后,失主张某赶到派出所,民警在确认其身份后将钱包交还。张某激动地对民警说:“我一时疏忽将钱包弄丢了,正为补办证件发愁,就接到了民警同志的电话,没想到还能找回来,真是太感谢了!”

城市晚报全媒体记者 吕闯